



建设工程学部信息月报

2019年9月（总第七十一期）

策划指导：张弛 杨庆

责任编辑：王晶华 敖梦远

电话：84707800

邮箱：aamy@dlut.edu.cn

目 录

- 建设工程学部召开“不忘初心、牢记使命”主题教育动员部署会
- 校党委书记王寒松到建工学部调研
- 建设工程学部成立“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组
- 2019级新生开学典礼隆重举行
- 中国工程院院士马洪琪受聘我校兼职教授
- 《大连日报》刊发《陈廷国教授的“教改经”》
- 伊廷华教授受邀参加国家杰出青年科学基金工作座谈会
- 学部举行2019级本科新生班主任聘任仪式
- 骆德奎校友做客建设工程学部“知行致远”讲堂

建设工程学部召开“不忘初心、牢记使命”主题教育动员部署会

9月23日上午，建设工程学部在大学生文化中心召开“不忘初心、牢记使命”主题教育动员部署会。校党委书记王寒松，建设工程学部党政领导班子成员，本科生、研究生和教工近1000名党员及群众代表等参加会议。



王寒松指出，在新中国成立70周年和中国共产党在全国执政70周年之际开展“不忘初心、牢记使命”主题教育正当其时。历史证明，只有共产党才能带领中国走向独立、民主、富强。为实现国家繁荣发展和党的长期执政，跳出“其兴也勃焉，其亡也忽焉”的历史周期率，在两个“70周年”到来之际，开展“不忘初心、牢记使命”主题教育正当其时，推进新时代党的建设、保持党同人民群众血肉联系和实现党的十九大确定的目标任务的迫切需要。

王寒松强调，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想是主题教育的根本任务，也是贯穿主题教育始终的主线。我们党历来重视理论学习，重视以科学思想来统一意志、指导行动。从思想发展的角度来看，中国共产党不断走向成功的历史也是不断向新的认识成果统一思想的过程。

王寒松指出，要牢牢把握总要求，强化四项措施，实现五个目标。主题教育不划阶段、不分环节，从个人到集体都要经常对照目标，寻找差距，采取措施，解决问题，通过实现目标，真正做到从初心出发，完成使命。教师要成为优秀的党的教育工作者，学生要成为优秀的中国特色社会主义事业的建设者和接班人，学校要完成立德树人根本任务，牢记“四个服务”使命，建设中国特色世界一流大学。



会上，杨庆对学部开展主题教育进行了详细全面的部署，要求大家以高站位充分认识开展主题教育的重大意义，以“四切实”把总要求贯穿主题教育全过程，以“下功夫”确保实现主题教育的“五个目标”，以高要求贯彻主题教育“四项重点措施”。张弛在主持讲话中对学部开展主题教育提出要求，希望学部党员干部站在讲政治的高度，准确把握中央确定的目标要求，按照学校党委安排部署，把主题教育抓出质量、抓出特色，把开展主题教育同加快一流大学建设、培养时代新人有机统一起来，以更加优异的成绩庆祝新中国成立70周年。

校党委书记王寒松到建工学部调研

按照“不忘初心、牢记使命”主题教育不划阶段、不分环节，把学习教育、调查研究、检视问题、整改落实贯穿主题教育全过程的要求，9月18日下午，校党委书记王寒松来到建设工程学部调研，指导“不忘初心、牢记使命”主题教育，就如何发挥二级党委作用、落实加强党的全面领导、全面加强党的建设、全面从严治党政治责任进行深入讨论。

王寒松强调，坚持和加强党对高校的全面领导是新时代中国特色社会主义一流大学最鲜明的特征，是引领新时代中国特色社会主义教育事业不断前进的最大政治优势，是办好中国特色、世界水平现代教育的根本政治保证。学校党委按照中央要求把主题教育和推动事业发展、解决当前问题结合起来，构建了开展主题教育横纵结合的责任体系。纵向上，校党委常委、校长助理和副总会计师对分管部门和联系单位的主题教育负总责，做到“三个统一”，即把主题教育“12字总要求”统一起来，把主题教育与推动事业发展统一起来，把抓工作和带队伍统一起来。横向，各二级党组织要做到“三个负责任”，即要切实担负起坚持党的全面领导、全面加强党的建设、推进全面从严治党的政治责任。在抓好班子主题教育的同时，要按照第二批指导意见要求，以对事业高度负责的态度，抓好所属党支部和党员的主题教育。

王寒松要求建设工程学部要在主题教育中坚持两个“牢牢把握”。认真学习习总书记有关论述，要老老实实学，原原本本学，贯彻“守初心、担使命，找差距、抓落实”的总要求，将学习和工作实际结合起来，将思想和行动统一起来，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，往深里走、往实里走、往心里走，不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。

王寒松指出，要以科学方法指导主题教育。要正确认识主题教育的重要意义，将认识与实践结合起来，将改造主观世界和改造客观世界统一起来；要善于抓住问题的主要矛盾，抓住主要矛盾的主要方面，结合学校发展，找准学校“双一流”建设中牵一发动全身的关键问题；要深入基层调查研究，边调研边找问题，边找差距边整改，努力实现理论学习有收获、思想政治受洗礼、干事创业敢担当、为民服务解难题、清正廉洁作表率的目标。他希望学部党政领导班子以开展“不忘初心、牢记使命”主题教育为契机，切实将中央要求和学部工作实际结合起来，扎实推进党的全面领导，落实立德树人根本任务，努力开创学校“双一流”建设新局面。



建工学部党委书记杨庆，党委副书记李英敏、王晶华，党委委员、副校长宁德志、李钢、李冬生、于龙，党委委员、水利工程学院副院长马玉祥参加会议。会上，杨庆介绍了学习贯彻学校“不忘初心、牢记使命”主题教育动员部署会议精神情况以及开展主题教育情况。

建设工程学部成立“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组

经建设工程学部党委会研究，决定成立“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组，全面负责主题教育组织实施工作，同时设立领导小组办公室，负责主题教育方案设计、组织协调、检查指导和宣传报道等工作。

领导小组：

组 长：杨 庆

副 组 长：张 弛 李英敏 王晶华

成 员：宁德志 李 钢 李冬生 于 龙 马玉祥

办公室主任：王晶华

副 主 任：韩晓雨 吕伟华 顾 茜 田 苗 万 励

领导小组下设综合组、指导组、整改落实组。综合组由王晶华牵头，协调相关科室，负责主题教育各项工作的筹划组织实施；指导组由党委副书记李英敏牵头，统筹协调党委班子成员按照基层党支部联系分工对各党支部开展主题教育进行指导；整改落实组由王晶华牵头，负责及时跟进梳理主题教育中发现的问题，督导落实，并对主题教育专项整治中发现的问题按规定处理。

2019级新生开学典礼隆重举行

9月13日下午，建设工程学部隆重举行2019级新生开学典礼。建设工程学部部长张弛教授，党委书记杨庆教授，副校长宁德志、李钢、李冬生、于龙，党委副书记兼副院长李英敏、王晶华，水利工程学院副院长马玉祥、土木工程学院副院长伊廷华、交通运输学院副院长王仲出席典礼，2019级本科生、研究生，2019级本科生 辅导员、班主任等参加典礼。建设工程学部2019年入学新生中，本科449人，硕士研究生502人，博士研究生为115人。



典礼开始，建设工程学部及各内设学院（系、中心）领导在热烈的掌声中登台与新生见面。

建设工程学部部长张弛教授以《做勤奋乐学、守正创新的建工人》为题，为新生作报告主题报告。在报告中，张弛部长回顾了建设工程学部的发展历程，对各学科未来发展方向进行了分析阐述，帮助同学们明确了奋斗方向。他对新生们提出了四点希望：一是要求真知，锻炼本领；二是要修品德，不忘初心；三是要勇担当，不怕失败；四是要擅沟通，团结协作。

1982届港口与航道专业校友、大连港集团有限公司原副总工程师、恒力集团（大连炼化）技术顾问文立女士作为校友代表，应邀为新生们作题为《珍惜韶华，浇筑未来》的报告。文立女士以丰富的视频资料展示了土木水利行业发展的辉煌成就，激励同学们发奋读书，成长成才，报效祖国。

典礼最后，全体新生在领誓人带领下庄严宣誓——“我承诺：在学业生涯中，以德为先，塑造高尚品格；以学为本，夯实知识基础；知行合一，矢志实践创新；博学善思，提升综合素质。不忘初心，修身、荣校、报国；脚踏实地，团结、开拓、进取。为中华民族伟大复兴而读书，做新时代的卓越建工人！”激昂有力的宣誓声响彻全场。

中国工程院院士马洪琪受聘我校兼职教授

9月22日，中国工程院院士马洪琪受聘我校兼职教授仪式暨学术报告会在建设工程学部举行。校党委书记王寒松教授，中国工程院院士孔宪京教授，党委常委、副校长毕明树教授出席仪式。人事处、图书馆及建设工程学部师生代表参加仪式。

王寒松宣读聘任决定并为马洪琪院士颁发聘书，表示，马洪琪院士对中国和世界大坝发展作出了卓越贡献，相信马院士的加入定会促进我校土木水利学科及相关领域建设发展，带动青年教师进步和青年学生成长，助力学校向世界一流大学迈进。

马洪琪院士表示，受聘大工兼职教授他感到非常荣幸，希望带动大工青年更多的关注、投入到坝工建设事业，为中国坝工培养世界一流的人才。

仪式结束后，马洪琪院士在《高面板堆石坝安全性研究技术进展》报告中，以世界范围内典型的面板堆石坝为案例，向师生讲授200m级面板堆石坝主要问题和取得的经验，分享300m级面板堆石坝安全性研究新进展。



《大连日报》刊发《陈廷国教授的“教改经”》

2019年9月10日，《大连日报》A5版特别报道刊发《国家“万人计划”教学名师、宝钢教育奖特等奖获得者陈廷国教授的“教改经”》（作者：吕东光、王晶华）一文，详见链接http://szb.dlxww.com/dlrb/html/2019-09/10/content_1523286.htm?div=-1

伊廷华教授受邀参加国家杰出青年科学基金工作座谈会

今年是国家杰出青年科学基金设立25周年。9月2日，中共中央政治局常委、国务院总理李克强在国务院主持召开国家杰出青年科学基金工作座谈会，孙春兰、刘鹤、肖捷、何立峰等党和国家领导人参加。大连理工大学建设工程学部伊廷华教授受邀参加座谈会。

国家杰出青年科学基金1994年设立，25年来已累计资助3988名全国各领域的学术带头人。本次座谈会仅遴选出84名代表参加，辽宁省共有2名代表应邀参会，分别是中国科学院院士、辽宁省副省长卢柯教授和我校伊廷华教授。

学部举行2019级本科新生班主任聘任仪式

8月30日下午，建设工程学部召开2019级本科新生班主任聘任仪式暨班主任工作述职交流会。新生辅导员、专业班主任、思政班主任等参加会议。党委副书记兼副校长李英敏、副校长李冬生为专业班主任、思政班主任颁发聘书。

附：

2019级本科生辅导员：万励，张泓新，张远；

2019级本科生专业班主任（15人）：吴小舟、李根、王言磊、刘京茂、林世镇、潘盛山、曲激婷、唐军、徐博瀚、唐福建、彭云、卫志军、周鹏飞、马小舟、武新宇

2019级本科生思政班主任（14人）：石忠博、丛君义、杨春平、邢文强、任慧韬、王晶华、韩晓雨、敖梦远、苗新、张淳、王红、郭青澍、于贵书、金玲

骆德奎校友做客建设工程学部“知行致远”讲堂

9月18日下午，建设工程学部“知行致远”讲堂第三期“校友对你说——生涯发展与个人成长”专题讲座在五楼多功能厅举行。北京建工五建集团总经理骆德奎校友与建设工程学部在校生面对面交流。

骆德奎校友以近三次返校重游的经历为切入点，分享了他从1995年毕业以来在北京建工集团的奋斗历程。他感慨地说，“母校的每一缕清风都给我留下了美好的印象”。骆德奎校友劝诫在场同学，要始终保持母校教给大家的他希望同学们在校期间夯实理论基础，打造过硬本领，积累人生经验，修炼美好品德，立鸿鹄志，做实干家。

建设工程学部党委副书记兼副校长李英敏为骆德奎校友颁发“知行致远”讲堂纪念牌。

